

ЯНВАРЬ  
12  
Пятница  
1940 года  
№ 2 (409)  
ЦЕНА 8 КОП.

# Вперед к коммунизму

## Поднять качество учебно-воспитательной работы в школе

Сейчас, когда наша страна вступила в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, важнейшее значение приобретают задачи воспитательного характера, задачи коммунистического воспитания трудящихся.

Воспитать подрастающее поколение в духе коммунизма, дать еще в школе некоторую подготовку к будущей практической деятельности приобретает исключительно важное значение.

Огромны и ответственны задачи стоят перед школой и нашим учительством, которому доверила партия и правительство почетное дело, как воспитание молодого поколения нашей прекрасной родины.

Многие учителя нашего района прекрасно поняли всю важность стоящих перед ними задач и добились хороших показателей в учебной работе, значительно подняли качество проводимых ими занятий.

Зав. начальной школой пос. Ижморки тов. Медведева систематически работает над повышением своего педагогического уровня, тщательно готовится к урокам, проводит их живо и интересно. Ее школа имеет абсолютную успеваемость — 90 процентов. Тов. Медведева не только является хорошим воспитателем, она в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся показала себя пламенным большевистским агитатором.

Хорошо дело поставлено в Иономаревской начальной школе, заведующий тов. Маслов, абсолютная успеваемость по школе — 89 процентов. Тов. Маслов со всей серьезностью взялся за воспитание детей. Он понятно и доходчиво излагает материал на уроках, добивается того, чтобы каждым учеником хорошо был усвоен и проработанный материал. Неплохо поставлено дело в Яя-Бориковой школе.

На ряду с положительными моментами, достигнутыми наши-

ми школами района за первое полугодие, районная учительская конференция вскрыла ряд серьезных недостатков в учебно-воспитательной работе школ.

В Головинской начальной школе, заведующий тов. Григорьев, не ведется борьбы за высокую успеваемость, занятия проходят на низком уровне, поэтому абсолютная успеваемость по школе за первое полугодие выразилась в 35 процентах.

Крайне плохо поставлена учебно-воспитательная работа в Новопокровской, Новоивановской начальных школах.

Главная причина низкой успеваемости состоит в том, что многие учителя нашего района не осознали всей важности возложенной на них задачи, многие из них сами имеют низкую подготовку, несмотря на это работают над собой плохо, а иногда и совсем не готовятся к урокам.

Преподаватель немецкого языка Троицкой школы тов. Эркман зачастую на уроки приходит плохо подготовленным. Поэтому не случайно, что успеваемость по немецкому языку в школе ниже 50 процентов.

Конференция указала на один из серьезных недостатков в работе педагогов и районо, как охват детей всеобщим начальным обучением. В районе насчитывается более 110 детей неохваченных школой, только по одному Иверскому сельсовету не учится в школе 7 детей.

Учительская конференция прошла на высоком идеально-политическом уровне. Она подвела итог работы за истекшее полугодие, вскрыла все недостатки имевшие место в работе и наметила конкретные меры для коренного улучшения всей учебной и воспитательной работы.

Нет сомнения, что учительство нашего района с честью выполнит возложенную партией и правительством почетную и ответственную задачу — воспитание подрастающего поколения в духе коммунизма. К концу учебного года придут со стопроцентной успеваемостью.

## Заключение торгового договора между Советским Союзом и Болгарией

5 января 1940 года в Москве, после успешно закончившихся переговоров, между Советским Союзом и Болгарией подписаны договор о торговле и мореплавании сроком на три года и соглашение о товарообороте и платежах на 1940 г.

Торговый договор предусматривает взаимное применение принципа наибольшего благородства.

Соглашение о товарообороте на 1940 год предусматривает значительное расширение товарооборота между СССР и Болгарией. Общий оборот в 1940 году согласно этому соглашению составляет 920 миллионов лв.

Советский Союз предполагает ввозить из Болгарии: свинец, рис, кожевенное сырье, табак, розовое масло и другие товары и поставлять в Болгарию: сельскохозяйственные машины, черные металлы, нефтепродукты, удобрения, химикалии, целлюлозу, хлопок и другие товары.

С советской стороны договор о торговле и мореплавании и соглашение о товарообороте и платежах подписал народный комиссар внешней торговли СССР товарищ **Никоян А. И.**, с Болгарской стороны — министр финансов Болгарии г-н **Бонилов**.

(ТАСС).

## Состав исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся

**Председатель исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся СЕЛИН Василий Андреевич**, депутат от Воскресенского округа.

**Заместитель председателя исполнительного комитета НИЦИЕВСКИЙ Иосиф Иванович**, депутат от Берикульского округа.

**Секретарь исполнительного комитета ДОЛГОВ Василий Дмитриевич**, депутат от Островского округа.

**Члены исполнительного комитета**

1. **БЕКБУЛАТОВ Михаил Иванович**, депутат от пос. Ижморского округа № 7.

2. **СЕДОВ Александр Дмитриевич**, депутат от Постникова округа.

3. **КОВАЛЕВ Николай Андреевич**, депутат от Троицкого округа.

4. **КУЦЕНКО Николай Петрович**, депутат от Н-Словянского округа.

5. **ПРОХОРОВА Антонина Михайловна**, депутат от пос. Ижморского округа № 8.

6. **КАРЕЛИНА Марфа Феафентовна**, депутат от Азановского округа.

## ОПЕРСВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 8-го января на фронте ничего существенного не произошло.

На **ухтинском, ребольском и петрозаводском** направлениях — действия разведывательных отрядов.

На **Карельском перешейке** — разведывательные поиски, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

В следствие плохой погоды наша авиация произвела только разведывательные полеты.

◆ ◆ ◆

В течение 9-го января на **ухтинском** направлении происходили бои пехотных частей, в результате которых наши части отошли на несколько километров к востоку от Суомуссалми. На **ребольском и петрозаводском** направлениях действия разведывательных отрядов. На **Карельском перешейке** редкая артиллерийская перестрелка. Ввиду плохой погоды действия авиации носили ограниченный характер.

## Звенья готовятся к севу

Опыт работы ефремовских звеньев полностью оправдал себя на деле, он нашел широкое применение во многих колхозах нашего района. Без организации звеньевого метода труда в колхозе нельзя добиться серьезных успехов в деле поднятия урожайности. Это мы прекрасно поняли. В нашем колхозе имени Ворошилова, Успенского сельсовета, урожай в среднем колеблется от 7 до 12 центнеров с гектара. В нынешнем году мы решили поднять урожайность на колхозных полях. К этому есть все условия.

Обращение бригадиров-стопудовиков Сталинградской области о включении во всесоюзное соревнование за получение стопудового урожая вызвало новую волну производственного подъема среди членов артели. В этом году в нашем колхозе создано 4 звена. Организовывались звенья высокого урожая и в прошлые годы, но многие из них до начала сева

распадались, а те которые оставались сели на маленьких участках. Коренное отличие организованных нынче звеньев состоит в том, что они обязались получить высокий урожай с большой площади.

Первым организовал звено депутат сельского совета тов. Добровольский А. за ним организовали звенья Алексеев И., Лепихин, Белова. Они взяли на себя обязательство посеять в 1940 году 50 гектар зерновых и получить урожай по 30 центнеров с га и вырастить картофеля по 700 цент. на гектаре.

Звенья дружно приступили к подготовке к севу. Идет очистка семян, вывозят навоз на свои участки, собирают золу и другие местные удобрения. Звенья имеют недостаточные агротехнические знания. В овладении агротехникой должны оказать помощь агрономы.

Парторг обкома — **Рязанов**.

## О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся

В центральной печати опубликованы данные о результатах выборов, составленные на основе материалов, полученных секретариатом Президиума Верховного Совета СССР от областных и краевых исполнительных комитетов и президиумов Верховных Советов автономных и союзных республик.

Как показывают результаты голосования, избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Количество избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных к числу участвовавших в голосовании по СССР составляет: на выборах в областные советы — 99,02 проц., на выборах в районные советы — 98,72, на выборах в городские советы — 98,04, на выборах в районные советы в городах — 98,03 проц. и на выборах в сельские и поселковые советы — 98,04 проц.

Всего избрано депутатов во все местные советы 1.281.008 человек. В числе избранных депутатов — 422.279 женщин, что составляет 32,96 проц., 402.398 членов и кандидатов ВКП(б) — 31,41 проц. и 878.610 беспартийных — 68,59 проц.

Не избраны депутаты по 134 округам в районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся. В 125 округах баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов, в 6 округах выборы не состоялись из-за смерти зарегистрированных кандидатов и в 3 округах выборы не состоялись вследствие неявки большинства избирателей из-за снежных заносов. Во всех этих округах в соответствии с «Положением о выборах», назначаются новые выборы.

(ТАСС).

# ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МАНДАТНОЙ КОМИССИИ ДЕПУТАТА тов. В. Д. ДОЛГОВА

Товарищи депутаты! Избранная Сессия районного Совета депутатов трудящихся мандатная комиссия на основании статьи 46 (пункт «д») «Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся» провела работу по проверке полномочий депутатов районного Совета депутатов трудящихся и имеет доложить Сессии следующее:

Мандатная комиссия проверила наличие протоколов регистрации кандидатов в депутаты, протоколов голосования, протоколов окружных комиссий, документы на каждого депутата.

В результате проверки всех материалов мандатная комиссия установила, что выборы депутатов в районный совет по всем 35 избирательным округам проведены на основании и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и «Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся».

Мандатная комиссия также установила, что никаких поводов для кассирования выборов ни по одному округу не имеется, также нет никаких жалоб и заявлений, как в делах окружных избирательных комиссий, принятых мандатной комиссией, так и жалоб и заявлений в районную избирательную комиссию, ставящим под сомнение результаты выборов депутатов в районный совет по какому-либо округу.

Таким образом все кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных избраны в депутаты в полном соответствии с Конституцией РСФСР и «Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся».

Выборы по всем избирательным округам и в целом по району, показали высокую активность и исключительное единодушие трудящихся нашего района.

Из 17620 избирателей, имевших право голоса на выборах в районный совет, голосовало 17538 человек, что составляет 99,5 процента от общего количества граждан, пользовавших-

ся правом голоса. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 17412 человек, что составляет 99,3 процента от всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 24 декабря 1939 года — наш народ еще раз продемонстрировал всему миру свое морально-политическое единство, свою готовность к борьбе за дальнейшие победы коммунизма, свое безграничное доверие, преданность партии Ленина — Сталина и ее Центральному Комитету и беспредельную любовь и преданность величайшему человеку нашего времени вождю народов товарищу Сталину.

(**Аплодисменты**). Трудящиеся нашего района вместе с трудящимися нашей республики поголовным участием в выборах и единодушным голосованием за своих кандидатов еще раз показали всему миру идеиную сплоченность, высокую организованность и политическую активность.

Результаты выборов еще раз говорят о полной поддержке нашим народом политики ленинско-сталинской партии и советского правительства, свидетельствуют о решительности и полной готовности нашего народа и вперед беспощадно истреблять троцкистско-бухаринских агентов и всех врагов нашей родины. Результаты выборов свидетельствуют о том, что развеяны впрахщенные надежды капиталистического мира на ослабление моции нашей социалистической родины.

Невиданная политическая активность и исключительное единодушие советского народа при голосовании за кандидатов несокрушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных является ярчайшим доказательством, того, что в нашей стране слились воедино две непобедимых силы — народ и коммунизма.

(**Аплодисменты**). Состав депутатов районного совета представляет собой на-

глядную картину завоевания социализма, воспитанные заботой тов. Сталина, воодушевленные любовью к великому Сталину, к большевистской партии, к нашей могучей родине все народы нашей страны, страны талантов и герояев, избрали депутатами в местные органы власти верных сынов и дочерей родины.

В составе депутатов районного совета 27 членов и кандидатов ВКП(б) и 8 беспартийных. Это свидетельствует о безграничном доверии советского народа к коммунистической партии и его преданности делу Ленина — Сталина, о крепости блока коммунистов и беспартийных. Это говорит о том, что политика проводимая нашей партией — есть политика всего советского народа.

В составе депутатов районного совета большое количество непартийных большевиков не раз доказавших свою преданность делу партии и нашему народу своими замечательными делами.

Среди депутатов районного совета рабочих 11, крестьян — 13, служащих и представителей советской интеллигенции — 11 человек. Из депутатов-рабочих находятся на партийной, советской, хозяйственной и других работах 7 человек. Из депутатов-крестьян 6 человек находятся на партийной, советской и других работах. В составе депутатов учителя, медicsкие работники, комбайнеры, трактористы, звеньеводы ефремовских звеньев. Два депутата районного совета являются орденоносцами — супруги Нициевские.

Состав депутатов районного совета отражает успехи социалистического строительства, успехи нашей партии и советской власти в создании нового советского народа. Состав депутатов является ярким подтверждением замечательных слов тов. Сталина о том, что «людей способных, людей талантливых у нас десятки тысяч».

В составе депутатов районного совета замечательные мастера социалистического сель-

ского хозяйства, такие как наш знатный комбайнер тов. Саньков, звеньевая тов. Фадеева и ряд других. Все они вдохновлены на борьбу за высокую производительность труда, любовью к родине и большевистской партии, к родному и великому Сталину.

В районный совет избраны мастера сельского хозяйства, руководители партийных, советских и хозяйственных организаций, талантливые специалисты, все эти люди, которых вырастила наша партия и советская власть.

В районном совете насчитывается 10 депутатов имеющих среднее образование и 25 депутатов имеющих нисшее образование.

По возрасту депутаты распределются следующим образом: от 21 до 25 лет — 3 человека; от 26 до 30 лет — 7; от 31 да 35 лет — 15; от 36 до 40 лет и старше — 6 человек. Таким образом большая часть депутатов имеет возраст не старше 40 лет.

В районный совет избрано 13 женщин. Депутаты-женщины являются достойными представительницами наших советских женщин. Они окружены отеческой любовью, заботой великого Сталина и наравне с мужчинами участвуют в управлении государством, участвуют во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

В составе районного совета имеются представители 5 национальностей. В том числе русские, татары, чуваша, эстонцы и другие.

Национальный состав депутатов районного совета, а также то единодушие, с которым избирались кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных в депутаты районного совета говорят о полном торжестве ленинско-сталинской национальной политики.

Состав районного совета и биографии депутатов представляют собой яркий образец того, как велика работа, проведенная нашей партией и товарищем Сталиным по воспитанию кадров. Состав районного совета отражает торжество сталинского воспитания кадров.

Депутаты районного совета, избранники народа, ими по праву гордятся и полностью поддерживают все избиратели нашего района.

Выбирая нас своими депутатами, наши избиратели дали нам мудрый и четкий наказ. О том, какими должны быть депутаты, товарищ Сталин говорил:

«Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин, чтобы

они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин».

Все мы депутаты должны свято помнить наказ избирателей и быть такими, как Ленин, как Сталин. (**Аплодисменты**).

Первым всенародным депутатом в местные советы избран организатор побед социализма, с именем которого 24 декабря все избиратели голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, творец счастья советского народа, великий вождь и друг, Герой Социалистического Труда — Иосиф Виссарионович Сталин. (**Бурные аплодисменты**).

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся показали, что советский народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, гением человечества, товарищем Сталиным, сплоченный в несокрушимую силу, пойдет и дальше к новым победам, к новым успехам, к коммунизму.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш родной вождь, учитель тов. Сталин! (**Аплодисменты**).

Товарищи! В результате своей работы мандатная комиссия районного совета приняла следующее решение и вносит его на рассмотрение первой Сессии районного Совета депутатов трудящихся.

Проверив все представленные районной избирательной комиссией избирательные документы по выборам в Ижморский районный совет в отдельности на каждого депутата, мандатная комиссия районающего совета устанавливает:

1. Выборы депутатов в Ижморский районный Совет депутатов трудящихся по всем 35 избирательным округам проведены на основании и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и «Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся».

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов районного совета, нарушения Конституции и Положения о выборах, как и по избирательным округам, так и в районной избирательной комиссии не имеется.

На основании изложенного мандатная комиссия районного совета признает правильность полномочий всех депутатов районного совета, зарегистрированных в районной избирательной комиссии.

## Сессия районного Совета депутатов трудящихся

3—4 января в малом зале клуба имени 8 марта проходила первая Сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила 4 вопроса:

1. Выборы мандатной комиссии.

2. Об избрании исполнительного комитета.

3. Об образовании отделов районного исполнительного комитета и утверждение заведующих отделами.

4. Об образовании постоянно действующих комиссий районного Совета депутатов трудящихся.

Приветствовать Сессию пришли делегации от средней школы, комсомола, Ижморской МТС, Хитатского леспромхоза.

Сессия заслушала доклад мандатной комиссии. По докладу мандатной ко-

миссии выступил депутат от Т. Реченского избирательного округа тов. Галеев. Его краткая, яркая речь переполнена горячей любовью к родине, партии большевиков и организатору побед социализма тов. Сталину. Затем выступил депутат от Берикульского избирательного округа тов. Селин.

4 января на заключительном заседании Сессия образовала 8 отделов — финансовый, земельный, народного образования, внутренней торговли, здравоохранения, дорожный, социального обеспечения, общий и плановую комиссию. Создано в постоянно действующих комиссий — бюджетно-финансовая, культурно-просветительная, сельскохозяйственная, торговая, благоустройства и местной промышленности.

Предложение тов. Куценко Сессия единогласно принимает. Затем был избран исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся из 9 человек. Председатель, заместитель, секретарь и 6 членов.

Председателем районного исполнительного комитета единогласно избран депутат от Воскресенского избирательного округа тов. Селин.

4 января на заключительном заседании Сессия образовала 8 отделов — финансовый, земельный, народного образования, внутренней торговли, здравоохранения, дорожный, социального обеспечения, общий и плановую комиссию. Создано в постоянно действующих комиссий — бюджетно-финансовая, культурно-просветительная, сельскохозяйственная, торговая, благоустройства и местной промышленности.

Работа первой Сессии районного Совета депутатов трудящихся протекала в деловой обстановке.



Комсомольский овощесушильный завод.  
На снимке: Тов. Коновалова Н., аппаратчица за сушкой картофеля. Норму выполняет на 150 процентов.  
Бюро клише ОблТАСС.

## Мои обязательства на 1940 год

Великий вождь народов товарищ Сталин на XVIII съезде партии перед сельским хозяйством поставил ответственнейшую задачу, это в ближайшие годы добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов. Задача велика и почетна, ее можно выполнить при серьезной борьбе за поднятие урожая, при применении комплекса агротехнических мероприятий.

Вдохновленная указанием товарища Сталина я решила в 1939 году добиться высокого урожая. Всено организовали зевено из 9 человек. Мы посеяли 11,5 гектар пшеницы, 10,5 га овса и гектар картофеля. Наработать пришлось немало. Наш труд не пропал даром.

С участка мы получили в среднем урожай по 108 пудов пшеницы с гектара. Овса по 168 пудов с гектара и картофеля 448 центнеров с га.

За образцовую работу в

колхозе меня правление сельхозартели "1-я пятилетка" летом 1939 года пошло в Москву на сельскохозяйственную выставку.

Выставка для меня явилаась большой практической школой. Много я там увидела нового и интересного, многому научилась.

Весь полученный опыт на выставке я постараюсь применить в своей практической работе. В 1940 году я со звеном взяла обязательство добиться урожая пшеницы не менее 210 пудов с гектара, овса 330 пудов и картофеля 500 центнеров.

Правление колхоза в работе звена должно будет оказать большую практическую помощь, которое, нужно сказать, звеньевой организации труда мало уделяет внимания.

Звеньевая колхоза "1-я пятилетка", с. Ижморского сельсовета,

**Змейкина.**

## Успешно готовятся к севу

В сельхозартели "Кызыл трактор", председатель Бикметов, широко развернулась подготовка к весеннему севу.

Колхоз в этом году полностью обеспечен высококачественными семенами. Семянной материал весь очищен и хранится в хороших помещениях.

Сейчас идет ремонт посевного инвентаря. Организован сбор местных удобренений. Собрано больше 5 центнеров золы и больше 3 цент. птичьего помета.

Передовые колхозники, Мурзабакеев, Алтымбаев какую бы им не поручили работу, всегда ее с честью выполняют.

**Галеев.**

**В колхозе "Правда" запущен учет**

Больше полгода не производилось ревизии в сельхозартели "Правда", Н.Николаевского сельсовета. Вследствие отсутствия контроля в колхозе запущен учет трудодней, которые в книжке членов колхоза записывались несвоевременно, в результате у отдельных колхозников оказались незаконно записанные трудодни.

Например, Гордиенко Георгий, работая мельником на колхозной мельнице, согласно установленной шкале, он трудодни должен начислять в соответствии размолотого количества зерна.

При проверке оказалось, что трудодней начисляя себе значительно больше,

чем это полагалось. По распоряжению председателя колхоза Бондарева, Гордиенко незаконно размолол 30 центнеров ржи и 25 цент. пшеницы гарнцевого сбора, который должен быть сдан государству, размолотую муку растриклили. Бондарев не ведет борьбы за развитие общественного животворства. Вместо укрупнения молочно-товарной фермы, он занимается разбазариванием колхозного скота. Бондарев без разрешения правления колхоза отдал Соловьеву нетель, хотя у того имеется своя нетель.

Таким поведением Бондарева нужно заинтересовать районо.

## 26 месяцев на дрейфующем корабле

23 октября 1937 года во льдах Северного Ледовитого океана на 75 градусе 21 минуте северной широты и 132 градусе 15 минуте восточной долготы стояла на зимовку три советских ледокольных парохода — «Седов», «Садко» и «Малыгин».

На борт «Седова» было перевезено большое количество продуктов, научное оборудование и различное полярное обмундирование. Зимовщики получили также две радиостанции и разборный деревянный дом. Героическое судно с горсточкой храбрецов осталось во льдах Северного Ледовитого океана...

Наступила глубокая полярная ночь. Команды пароходов стойко несли тяжелую вахту, героически боролись со стихией, прилагая все усилия к тому, чтобы сохранить корабли и людей. Всего на дрейфующих кораблях находилось 217 человек. Для ведения научных работ и сохранения судов во время дрейфа такого количества людей не требовалось. Правительство решило оставить на ледоколах строго ограниченное число членов экипажа. К дрейфующим кораблям были направлены три тяжелых самолета, участвовавших в высадке паспанинской экспедиции на льдину у Северного полюса. Летчики Алексеев, Головин и Орлов совершили три смелых рейса — из бухты Тикси — к каравану дрейфующих судов и блестяще выполнили сталинское задание. Они доставили с дрейфующих ледоколов на Большую землю 184 человека.

... Ледокольные пароходы продолжали дрейфовать на север.

Полярной весной 1938 года, по предложению товарища Сталина, на помощь дрейфующим кораблям был направлен ледокол «Ермак». Побив рекорд свободного плавания во льдах, 28 августа 1938 года на широте 83 градуса 06 минут ледокол подошел к дрейфующим судам. После упорной, продолжительной борьбы со льдами «Ермаку» удалось вырваться из ледяного плена «Садко» и «Малыгина». Попытки освободить «Седова» закончились безрезультатно: во время сильного сжатия льдов у него было повреждено рулевое управление. «Ермак» взял «Седова» на буксир. Буксировка шла исключительно тяжело. У «Ермака» сломались гребные вальные. Тогда было принято решение — оставить «Седова» в дрейфе, как подвижную научно-исследовательскую станцию. Из состава экипажа «Ермака» на борт «Седова» перешли лучшие, проверенные моряки: старший механик-орденоносец Дмитрий Григорьевич Трофимов, радиист Николай Михайлович Бекасов, кочегар-стахановец Иван Иванович Гетман, повар-моряк Павел Власович Мегер, машинист Иосиф Маркович Недзвецкий и матрос Ефрем Иванович Гаманков. Из команды «Седова» на вторую зимовку остались 9 человек: капитан «Седова» Константин Сергеевич Бадигин, помощник капитана инженер Андрей Георгиевич Ефремов, радиист Александр Александрович Полянский, врач Александр Петрович Соболевский, боцман Дмитрий Прокофьевич Буторин, машинист-стахановец Николай Сергеевич Рарышов, второй механик Сергей Дмитриевич Токарев, третий механик Всеволод Степанович Алферов и

Команда «Седова» продолжала стойко вести вахту в холодных просторах Арктики.

За год дрейфа «Седов» прошел 1500 миль со средней скоростью 4 мили в сутки.

23 октября, в первую годовщину дрейфа, седовцы получили приветственную телеграмму от товарищей Сталина и Молотова:

**Ледокол "Седов"**

Капитану Бадигину,

Парторгу Трофимову.

В годовщину дрейфа шлем вам и всему экипажу «Седова» горячий привет. Уверены, что с большевистской твердостью советских людей вы преодолеете все трудности на вашем пути и вернетесь на родину победителями.

Жмем ваши руки, товарищи!

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР

**И. Сталин.**

**В. Молотов.**

Приветствие руководителей партии и правительства умно-жило силы седовцев, в лице которых новую энергию.

Выполняя исключительную задачу научной работы, экипаж «Седова» жил одной жизнью со всей нашей родиной, с которой его надежно связывало радио. На дрейфующем корабле шла учеба, кипела работа. Много раз седовцы, с большой опасностью для жизни, героически отстаивали доверенный им корабль и научное оборудование. Когда «Седову» грозила опасность, отважные моряки располагались в талатах на льдинах. В пургу, при 45 градусных морозах, седовцы показывали образцы мужества, выдержки и отваги советских патриотов.

Когда им было сделано предложение смениться, они единогласно заявили о своем непреклонном желании продолжать дрейф до конца.

В июне 1939 года их геройскими усилиями был отремонтирован руль ледокола, исправлена вся система крепления. «Седов» получил способность самостоятельно следовать за ледоколом. За проделанную работу Главное управление Северного Морского пути объявило благодарность всей команде ледокола.

Радостно отпраздновали седовцы вторую годовщину своего дрейфа. С глубоким волнением прочли они радиограмму за подписью товарищей Сталина и Молотова на имя капитана Бадигина и помполита Трофимова:

«Во вторую годовщину дрейфа шлем всему экипажу «Седова» большевистский привет. Желаем вам здоровья, победоносного преодоления всех невзгод, возвращения на родину закаленными борьбой с трудностями Арктики. Жмем ваши руки, товарищи!».

В этот день с горячим приветствием по радио выступил Михаил Иванович Калинин. Мужественные советские полярные моряки получили десятки поздравительных телеграмм.

За два года дрейфа в арктических льдах ледокол «Георгий Седов» прошел свыше 2750 миль. Его экипажем была проделана гигантская научная работа. Сделанные седовцами глубоководные промеры обнаружили в Ледовитом океане глубины значительно больше, чем это было известно до сих пор. Так, например, на широте 86 градусов 37 минут и долготе 45 градусов 05 минут седовцами обнаружена глубина в 4.952 метра, несколько дальше к западу глубина океана оказалась более 5.180 метров. Это значительно больше, чем максимальная глубина, измеренная станцией «Северный полюс» — 4.395 метров.

Более чем в 60 пунктах своего дрейфа седовцы произвели наблюдение по земному магнетизму, а также наблюдения над силой тяжести. Исследования производились с помощью новейших, точнейших приборов.

Наиболее ценными являются метеорологические и гидрологические работы экспедиции. Уже сейчас, изучая предварительные данные дрейфа «Седова», наши ученые внесли ряд серьезных поправок в науку об Арктике, дополнили ее новыми чрезвычайно важными обобщениями.

Скованный льдами, дрейфующий корабль в ноябре 1939 года прошел меридиан Шпицбергена и резко изменил направление на юг, приближаясь к району чистой воды.

По предложению товарища Сталина, внимательно следившего за дрейфом «Седова», правительство приняло решение — направить навстречу дрейфующему кораблю мощный ледокол — флагман арктического флота «Иосиф Сталин». 15 декабря в 10 часов утра он вышел из Мурманска.

Подвиг седовцев — это новый подвиг советского народа, образец советского патриотизма. (ТАСС).

## Норвежская газета клеймит поджигателей войны

ОСЛО, 7 января. (ТАСС). Газета „Рюкан арбейдерблад“ в передовой статье клеймит поджигателей войны. Газета призывает правительство принять решительные меры против агентов англо-французского военного блока, пытающихся втянуть страну в мировую войну. „Реакционная печать, — пишет газета, — выступает с предложением об открытом помощи бело-Финляндии. Делается ли это по инициативе норвежских капиталистов или же эта прово-

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ

### На западном фронте

ПАРИЖ, 7 января. (ТАСС). В коммюнике, опубликованном вчера вечером, говорится: „В течение дня на различных участках фронта происходили стычки наших патрулей с противником, причем нами захвачено несколько пленных“.

Коммюнике, опубликованное сегодня утром, гласит: „На различных участках фронта наблюдалась деятельность патрулей. Вечером в районе восточнее реки Бис происходила довольно оживленная артиллерийская перестрелка“.

### Операции на море

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, участвовавшие в бою 13 декабря с германским линкором „Адмирал граф Шпее“ английский крейсер „Аякс“ прибыл в Монтевидео, а крейсер „Ахиллес“ — в Буэнос-Айрес.

По новейшим лондонским данным, за 17 недель войны Англией конфисковано 537.600 тонн так называ-

емых „контрабандных“ грузов из Францией — 429 тыс. тонн.

В результате катастрофического влияния европейской войны на работу порта в Антверпене (Бельгия) положение тамошних портовых рабочих резко ухудшилось. В октябре 1938 года в Антверпенском порту было занято 85.494 чел., а в ноябре прошлого года — 27.181. (ТАСС).

### НОЧЬ В ЕВРОПЕ



“По небу полуночи ангел (мира) летел...”  
Рисунок Г. Вальк, Г. Бедиров и Ю. Дмитриев  
Бюро клише ОблТАСС.

## К ремонту сельхозинвентаря не приступили

В колхозе „1-я пятилетка“, с. Ижморского сельсовета, председатель правления тов. Емельянов, до сих пор еще не приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. 47 плугов, 12 сеялок и 26 пар борон в беспорядке валяются около кузницы и никем не ремонтируются, а ведь успех весеннего сева будет зависеть не только от того, как подготовлены семена, но и от того, как своевременно и качественно будут отремонтированы сельскохозяйственные машины.

В колхозе имеются кузнецы и хорошо оборудованная кузница, но она не работает лишь потому, что нет угля.

Исключительно плохо дело обстоит с починкой сбруи. 100 хомутов совершенно не отремонтированы.

Имеющиеся рекордные участки для посева не готовятся, навоз на них не вывозят, минеральных удобрений не приобретают.

До сих пор еще не произведена разбивка бригад на звенья, а ведь звеневой метод работы в прошлом показал блестящие результаты.

В сельхозартели имеются прекрасные кадры, партийно-кандидатская группа, и стоит только серьезно взяться за дело, правильно организовать труд, по-деловому развернуть социалистическое соревнование и успех подготовки к весенне-посевной кампании будет обеспечен.

Н. Колтев.

## Скоту не уделяют внимания

Проводимая перепись скота выявила, что отдельные колхозы нашего района добились больших достижений в деле укомплектования и создания новых животноводческих ферм. Обеспечив общественный скот полностью кормами. Значительно, улучшен уход.

Наряду с положительными моментами имеется и ряд серьезных недостатков. Отдельные руководители колхозов не проникли еще чувством большевистской ответственности за состояние общественного животноводства. Например, в колхозе „Победа труда“, Островского сельсовета, в

стойле, где стоит племянной бык грязно, ни разу не убирался навоз, на прогулку не выводится, только потому, что дверь настолько завалена навозом, что нельзя ее открыть.

В таких же условиях находится и остальной крупный скот. Скотные дворы с самого начала зимнего стойлового периода от навоза не очищались.

Массовая работа с колхозниками, занятыми по уходу за скотом не проводится, социалистическое соревнование не развернуто.

Старший счетчик  
**Горевой.**

Зав. переписным отделом **Дьяконов.**

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций  
Ижморского района на 1940 год

ДНИ	ЧТО ПРОВОДИТСЯ
2, 12, 22	Заседание бюро РК ВКП(б).
8, 18, 28	Заседание бюро РК ВЛКСМ.
4, 14, 24	Заседание исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся.
1, 15	Собрания первичных парторганизаций и кандидатских групп в райцентре.
6, 17	Собрания первичных парторганизаций и кандидатских групп на периферии.
9, 19	Собрания первичных комсомольских организаций.
7	Заседание президиума райсовета ОСО.
20	Собрания первичных организаций ОСО.
3, 23	Семинар заведующих агитпунктами, совещание секретарей первичных парторганизаций.
21	Профсобрания.
10, 25	Заседания сельских советов.
29, 30	Заседания и собрания добровольных обществ: МОПР, СВБ, РОКК.
4, 29	Собрания и заседания кооперативных организаций.
13	День парторга.

РК ВКП(б).

## Современные боевые корабли

### ЛИНКОРЫ

Корабли военно-морского флота по своему назначению, размеру, способам действия и ряду других элементов делятся на классы кораблей. К каждому определенному классу принадлежат корабли, имеющие одинаковое назначение и способ действий.

В этой статье мы кратко отвечаем на вопрос, что такое линейный корабль (линкор).

По своим размерам, вооружению, водоизмещению и значению в бою линкоры — самые большие и мощные корабли. Они составляют основу военно-морского флота. Линкор — это пловучая крепость, способная очень быстро передвигаться в желательном направлении и наносить мощные удары противнику.

В годы мировой империалистической войны и позднее, в связи с развитием подводного флота, среди иностранных специалистов появилось мнение, будто линкоры отжили свой век, ибо подводные лодки не дадут им возможности действовать. Но это мнение неправильное и ошибочное. Достаточно напомнить, что за всю мировую империалистическую войну 1914—1918 годов подводные лодки не потопили ни одного линкора.

Капиталистические страны строят в настоящее время линкоры водоизмещением в 35 тысяч тонн и выше.

Основное назначение линейного корабля — вести артиллерийский бой и уничтожать корабли,

береговые батареи и укрепления противника.

На линкоре имеется от 8 до 12 пушек артиллерии главного калибра, достигающего в диаметре 406 миллиметров (16 дюймов).

Вес одного снаряда к такой пушке превышает тысячу килограммов. Для того чтобы забросить такой снаряд на 30—35 километров, на каждый выстрел требуется более 200 килограммов пороха.

Кроме мощной артиллерии линкор имеет еще 12—16 пушек противоминной артиллерии калибром около 6 дюймов, зенитную артиллерию из 4-дюймовых пушек и большое количество автоматов и пулеметов. Противоминные пушки привезены для защиты линкора от нападений крейсеров, миноносцев, торпедных катеров противника.

Линкор имеет на своем борту 2—4 самолета и специальное устройство для их спуска и поднятия (катапульты, стрелы, краны).

Для защиты от снарядов и авиабомб линкор имеет по бортам и палубам броню, толщина которой достигает 16 дюймов (406 миллиметров). Вес брони линкора огромный (до 40 процентов веса всего корабля).

Чтобы защитить корабль от мин, у линкора есть особое устройство (парапан), которое очищает путь кораблю. Для защиты от торпед у линкора есть специальные наделки на корпусе; их задача — удалить взрывы

от механизмов на далёкое расстояние. Потопить линкор не так легко: для этого нужно не менее 3—5 попаданий торпед.

Длина линкора — свыше 200 метров, ширина — около 30 метров, осадка — до 9 метров.

Чтобы двигать такую громадину со скоростью 25—30 узлов (46—55 километров) в час, нужны могучие механизмы. Мощность механизмов линкора достигает 150 тысяч лошадиных сил. Если мощность механизмов одного линкора превратить в электротехнику, то ее можно было бы обеспечить с десяток средних городов с фабриками и заводами.

Стоимость постройки линкора — около 250 миллионов рублей, годовое содержание — почти 10 миллионов рублей. Поэтому малые страны не в состоянии строить линейные корабли: не позволяет бюджет.

Мы привели данные об иностранных линейных кораблях. Имеющиеся у нас и ныне строящиеся в СССР линкоры обладают не только лучшим личным составом чем линкоры капиталистических стран, но и значительно лучше боевой техникой. Когда нас вынудят враги и наступит час битвы, советские моряки и советские линкоры скажут свое слово!

П. Пашенко.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.